



KRÁTKÉ ZPRÁVY

- Po vystěhování vietnamského obchodníka (05/2023) a rekonstrukci vnitřních prostor a výměně oken a dveří bude v budově radnice znovu otevřena prodejna potravin a smíšeného zboží firmy Lapek - otvírají v **úterý 1. srpna**
- Knihovna na sídlišti Janštejn bude ve čtvrtek **17., 24. a 31. srpna** uzavřena – zajistěte si čtení na léto včas.
- Loučení s létem aneb zábavné odpoledne s hasiči – je plánováno na **sobotu 2. září** – malá soutěž v požárním sportu, pěna pro děti, občerstvení a večerní posezení s hudbou. Podrobnou pozvánku uveřejníme v příštím Zpravodaji.
- Veřejné zasedání zastupitelstva obce je plánováno na **úterý 5. září od 18 hodin**. Program bude včas zveřejněn na úřední desce a webu obce.

HORNODUBENSKÝ ZUBAŘ

Na začátku března MUDr. Berková definitivně uzavřela svou ordinaci na sídlišti Janštejn, 22. března jsme od ní převzali některé přístroje a stomatologické nástroje. Zhruba ve stejný čas jsme dostali typ na stomatologa ve středním věku, který by měl zájem provozovat svou praxi na Vysočině a co víc, moc rád někde na venkově. Proběhlo dlouhé a velmi detailní jednání, prohlídka nabízených prostor apod. Zjišťovali jsme možnou finanční podporu od Kraje Vysočina a od pojišťoven pro obec a pro samotného případného zubaře – většinou se samozřejmě odvíjí od počtu pojištěnců v kartotéce a od provozních hodin ordinace. Inspirovali jsme se také smlouvami a podmínkami v obcích a městech, kde teď nově otevřeli stomatologové ordinace ve spolupráci se samosprávou – např. Jemnice, Volyně, Studená. Vstoupili jsme také do jednání s firmou, která vybavuje stomatologické ordinace stroji a přístroji – toto základní vybavení dle požadavku pana doktora by vyšlo na cca 2,7 mil. po slevě a bez PC a speciálního stomatologického programu.

Opět jsem se sešli s panem doktorem a opět jsme si vyjasňovali případné podmínky spolupráce. Pan doktor nabízel svou službu pro nás s tím, že by provozní doba ordinace byla cca tři dny v týdnu, po zbývajících dny by mohla být v provozu dentální hygiena. Na seznam pacientů by mohl přijímat také děti, zpočátku by přednostně bral nás hornodubenské. Spolupracoval by s některými pojišťovnami, jeho způsob práce by ale předpokládal také doplatky za kvalitnější materiál a nadstandardní péči a hlavně také maximální počet cca 750 pacientů. Což je zhruba o polovinu méně, než požaduje třeba Všeobecná zdravotní pojišťovna. Předpoklad pana doktora byl, že veškeré náklady na úpravy a vybavení nové ordinace ponese obec – odhadli jsem to na cca 3,3 mil. Ve smlouvách se stomatology si obce běžně vymínají minimální dobu trvání lékařské praxe – např. 5 let.

V polovině května jsme se opět sešli s panem doktorem a sdělili mu rozhodnutí zastupi-

telstva: hradit plně stavební úpravy prostor čekárny a ordinace (toalety, podlahy, zázemí pro lékaře) + v plné výši hradit vybavení ordinace a čekárny nábytkem + bezplatné převzetí některých přístrojů a náčiní + odpuštění nájmu minimálně na 1 rok + poskytnutí bezplatné půjčky ve výši 2mil.

Na začátku července jsme dostali zprávu, že nabídka od obce je nedostatečná. Spolupráci tedy nenavážeme. Nevzdáváme to – budeme dál inzerovat naše hledání stomatologa, dáme vědět studentům na lékařských fakultách, budeme dál jednat s Krajem či pojišťovnami.

V tuto chvíli Vás bohužel nedokážeme odkázat na žádnou stomatologickou ordinaci v blízkém či vzdáleném okolí, kde by aktuálně přibírali nové pacienty. Naléhavé případy lze řešit pohotovostně ve Studené či v Jihlavě.

Eva Tkadlečková

OTEVŘENÍ PRODEJNY POTRAVIN

Vždy bývalo zvykem, že v menších obcích byla škola, doktor, a především prodejna potravin.

Mnohé z těchto služeb bohužel nebylo možné v obcích udržet, a proto jsme rádi, že ve spolupráci s obcí Horní Dubenky, máme možnost pokračovat v tradici maloobchodního prodeje a přispět tak ke zlepšení služeb pro místní obyvatelstvo.

Nová prodejna vedle obecního úřadu, bude otevřena 01.08.2023 v novém kabátě, zařazená v síti FLOP. Naleznete zde smíšené zboží, které obsáhne základní i širší sortiment pro každou běžnou domácnost. Čerstvé pečivo bude každý den dodáváno naší pekárnou, která se prezentuje neodmyslitelným chlebem vyráběným z přírodního kvasu. Kromě toho zde naleznete

i náš cukrářský a lahůdkářský sortiment. Otevírací doba je prozatím plánovaná od 7:30 do 15:00, od pondělí do pátku. V co nejkratší době bychom rádi tuto otevírací dobu rozšířili do 17:00 a o soboty.

Za tým LAPEK, a.s.
Iva Křemenová Závodská



OPRAVA KRAJSKÉ KOMUNIKACE III/13420

Jak jsme Vás již dříve informovali, vlastník komunikace vedoucí od křižovatky U Chadimů na sídliště Janštejn – Kraj Vysočina, plánuje v letošním roce celkovou opravu této komunikace. Celý úsek je dlouhý 1,37 km a práce jsou naplánovány na přelom měsíců září/říjen 2023. Již započaly přípravné práce, jako je vyrovnaní vozovky, čištění krajnic a struhování. Vlastník komunikace, respektive jím zřízená organizace Krajská správa a údržba silnic kraje Vysočina (KSUSV), v současné době vypisuje výběrové řízení na zhotovitele stavby. Jak jsme také informovali, průtah sídlištěm bude opraven celkovým „přemletím“ komunikace a přidáním pojiva (cementu). Přebytečná část takto vzniklého materiálu se bude muset odvést, protože bude následovat položení podkladní a poté i vrchní vrstvy asfaltového koberce a zároveň bude nutné dodržet současnou nivelitu vozovky. Další úsek (cca 100 metrů za značkou Janštejn směrem k Žižkovinám, až na křižovatku k Chadimům bude řešen pokládkou jedné vrstvy asfaltového koberce. Z podnětu obce bylo vyvoláno jednání s vlastníkem vozovky, ohledně naplánování objízdných

tras. Vzhledem k tomu, že na sídliště vede jen jedna příjezdová cesta, není toto řešení jednoduché. Zatím není definitivně o věci rozhodnuto, ale v nejnnutnější době, cca. 10 dnů, nebude umožněn vjezd linkových autobusů a těžkých nákladních aut na sídliště. Jako možná objízdná trasa je s Lesy ČR předjednáno – z Kališť kolem hájovny směrem do lesa – k Obrázku a poté do Janštejna. Cesta je místy úzká, vhodná jen pro osobní automobily. Objížďka je dlouhá a auta dojedou k parkovišti u sklárny, protože dál již bude silnice „rozkopaná“. To přináší problémy s dopravní obslužností a zároveň zde není možnost zaparkovat tak velké množství aut. Další možností je udělat sjezd z krajské komunikace u Žižkovin a jet po poli až k bytovému domu č.p. 141, kde auta najedou na obecní komunikaci a budou moct dále jet po větší části sídliště. Nebude se ale možno takto dostat k bytovým domům na levé straně komunikace (od č.p. 149 – 143). Automobily lidí, bydlících v těchto bytových domech by mohly parkovat na autobusové zastávce, kde je dost místa a autobusy s největší pravděpodobností jezdit v tuto dobu nebudou.

Vše je ale zatím v jednání a čekáme na výsledek výběrového řízení, až poté budeme jednat s vítěznou firmou o dalším možném řešení. S vlastníkem a zároveň uživatelem pozemku (Farma Javořice Jihlávka) je tento možný způsob objízdné trasy předjednáno, ale je to také trochu závislé na klimatických podmínkách. Protože následně, podle smlouvy o smlouvě budoucí, bude tato komunikace převedena na obec, jednali jsme s KSUSV o výměně obrubníků lemujících krajskou komunikaci z pravé strany. Jsou to ty, které ještě na sídlišti nebyly nahrazeny novými. Nejdříve bylo nutno vyřešit či obrubníky jsou. Nakonec bylo dohodnuto, že tyto stavební práce zajistí Obec Horní Dubenky (jako budoucí vlastník pozemků) a KSUSV se bude spolupodílet. Proto bylo zahájeno poptávkové řízení, ohledně stanovení ceny těchto prací, a výběr zhotovitele.

O dalším postupu v přípravě oprav Vás budeme informovat.

Vladimír Tomšík

CESTOVATELSKÝ DENÍK

Jak jsme cestovali před Covidem

rodinná expedice Dubaj – Indie – Sri-Lanka 22. 2. 2020 – 15. 3. 2020

Na let balonem jsme se opravdu všichni těšili. Ráno jsme odjížděli od hotelu velmi brzy-ještě byla tma. Asi po půl hodině jízdy džípem jsme se ocitli na velkém prostranství a v dálce jsme viděli zářící siluetu balonu. Z povzdálí jsme sledovali, jak několik mužů pobíhá kolem a horkým vzduchem ho nafukují. Přidržíjí ho lany a on pomalu roste a zvedá se a zvedá... a už můžeme nalézt do koše. Jakmile začalo svítat, už jsme byli ve vzduchu. Náš pilot Sancho, Španěl, nás vtipně bavil celou cestu, že jsme se ani nestihli bát. Vystoupali jsme do výšky 150m a pluli jsme nad džunglí a kolem jezera. Pozorovali jsme nádherný východ slunce nad krajinou a poslouchali křik opic a pávů z džungle pod námi. Let byl příjemný a klid-

ný, viděli jsme i bílé volavky na barevných políčkách ve tvaru čtverců a obdélníků. Přistáli jsme měkce do sklizeného rýžového pole. Vystoupili jsme a už jsme měli v ruce skleničku šampaňského na oslavu ukončení akce a certifikát. Po příjezdu do hotýlku jsme se vydatně nasnídali a pokračovali ve zkoumání ostrova. Naším cílem byly skalní chrámy v Dambule. Jsou v samém srdci Srí Lanky a jsou největší a nejzachovalejší v zemi. Je zde celkem 80 jeskyní, ale přístupných je jen šest. Jsou v nich nástěnné malby a hinduistické a budhistické sochy. Nejznámější je zlatý chrám, ve kterém leží 30m dlouhá socha Buddhy. Můžete se dívat, kochat, fotit se, ale ne zády k sochám. Na to dohlíží strážci a na jejich příkaz musíte nevhodnou fotku vymazat. Ke chrámům vede 364 schodů a společnost Vám dělají křičící a poskakující opičky. Další zastávka byla plánovaná a velmi očekávaná -pečovatelský dům pro

staré a nemocné slony. Prohlédli jsme si sloní muzeum s kostrou slona, kly a zuby. S naší šedesátiletou slonicí Manikou jsme šli na procházku bambusovým lesíkem a krmili ji banány, melounem a sušenkami. Nakonec jsme se převlekli do plavek a šli jsme slona vykoupat do řeky. Byla to velká legrace. Ležel celou dobu na boku a my jsme ho drhli skořápkama s kokosových ořechů a on nás poléval vodou z choboty. Tz.elephant shower - sloní sprcha na ochlazení. Závěrem několik informací o slonech: na Srí Lance žijí asijské slony a jsou menšího vzrůstu. Denně sní 100 - 150kg ovoce a zeleniny, různé větve a vypije také tolik vody. V prostorách parku přebývají dobrovolníci z celého světa a ti se o ně starají. Sloní trus se sbírá, suší a vyrábí se z něho papír. Sloni se krmí šest hodin a spí čtyři hodiny vleže nebo i ve stoje.

MUDr. Eva Hořejší

TUKY

Opakovaně jsme Vás občany žádali, abyste nevylévali tuk do odpadu. Rozehřátý tuk je tekutý, ale v kanalizaci zchladne a ztuhne. Tuk způsobuje problémy při správném fungování čističky odpadních vod, ale také může dojít k ucpání jak domovní kanalizace, tak hlavního vedení, které má průměr 30 cm. To se také stalo 20. července 2023. Tuk ucpal hlavní řád těsně před ČOV. Nejdříve jsme se pokusili tuto závalu odstranit sami. Bylo nutno přečerpávat cca 50 kubíků splaškové vody, a poté jsme se snažili potrubí pročistit za pomoci hasičské cisterny a

čistič trysky. Průběžně jsme ale byli v telefonickém spojení se specializovanou firmou na čištění kanalizací, protože nebylo vůbec jisté, že se nám to samotným podaří. Nepodařilo. Nakonec jsme museli počkat na jejich pomoc. Protože byli ale pomáhat na jiném místě, museli jsme čekat až do 19. hodiny. S jejich speciálním vybavením to již šlo rychleji, i když také ne jednoduše. Proto Vás opětovně žádáme, nevylévejte tuky do kanalizace. Čtvrteční akce zaměstnala na několik hodin 6 lidí. Bude to stát nemalé peníze, které budou zahrnuty do celkové kalkulace nákladů

na čištění odpadních vod (stočné) a v konečném důsledku to zaplatíme všichni společně. Také bude nutné v nejbližší době pročistit i další úseky kanalizace, kde dochází k nadměrnému usazování tuků. K takovým situacím ale nemusí vůbec docházet. V naší obci jsou umístěny 240 litrové popelnice, do kterých je možno zcela zdarma jedlé tuky odložit. Ty tekuté je dobré nejdříve nalít do vhodného obalu (např. PET lahev). Děkujeme, že s námi třídíte a pomáháte tak i k lepšímu fungování naší ČOV.

Vladimír Tomšík

MILOSTIVÉ LÉTO 3

Vyřešte si dluhy na daních nebo sociálním pojištění – pokud uhradíte svůj původní dluh, stát Vám odpustí naběhlé penále, sankce, úroky i případné exekuční náklady.

Milostivé léto 3 se vztahuje na dluhy na sociální pojištění, daňové nedoplatky, poplatky vymáhané Celním úřadem, dluhy vůči soudům a Vězeňské službě ČR – za podmínek, že dluh vznikl před 30. 9. 2022 a dluh nevymáhá soudní exekutor. Do 30. 11. 2023 je nutné zaplatit původní dluh.

Podrobnější vysvětlení najdete na www.milostiveleto.cz nebo kontaktujte help linku 770 600 800 (po-pá 9-17 hodin).

SETKÁNÍ DŘÍVE NAROZENÝCH

Informace s předstihem:

Setkání dříve narozených a bývalých zaměstnanců sklárny se letos uskuteční v sobotu 16. září 2023 od 14 hodin v prostorách jídelny v areálu sklárny.

Minulý rok bylo setkání oproti rokům předchozím nově ve sklářské jídelně, o nevyhovujícím sociálním zázemí víme – proto jsem požádali majitele prostor o zprovoznění dvou toalet v přilehlých prostorách samotné jídelny. Podařilo se.

V současnosti připravujeme program – tradičně bude občerstvení a živá hudba k tanci i poslechu. Plánujeme vystoupení dechového tria, představení tvorby textaře lidové hudby, pro zájemce zopakujeme také prohlídku po areálu sklárny a Brokisu. Pozvánky budeme rozesílat na přelomu srpna a září. Přijďte se setkat s vrstevníky a sousedy, zpestřit si život setkáním a rozhovory.

Eva Tkadlečková



18. - 19. 8. 2023
START 22:00
Světlá pod Javořicí

registrace
info@vhtpocatky.cz

+420 777 614 966

Tělovýchovná jednota
 Spartak Počátky z.s.

JAVOŘICKÁ PADESÁTKA - J50/2023 NOČNÍ ZÁVOD – 18.-19. SRPNA OD 22HOD.

Milí běžci a chodci všech věkových kategorií, i letos jsme pro Vás připravili tradiční Javořickou padesátku (VII.ročník) - závod spočívá v co nejrychlejší zvládnutí cca 50 km trasy chůzí či během. Závodník musí proběhnout/projít v daném pořadí níže uvedené kontrolní stanoviště START Světlá – vrchol Javořice (dále jen J837) – Mrákotín – J837- Lhotka – J837 – Rásná – J837 – Janštejn – J837 – Klátovec – J837- CÍL Světlá Start závodu: proběhne 18.srpna 2023 ve 22:00 ze Světlé pod Javořicí (prezentace od 20hod)

Konec závodu: ukončení občerstvovacího depa na Javořici v 7:00, uzavření cílového prostoru proběhne v 9:00 (sobota 19. srpna)

Vyhlášení proběhne v sobotu 19. srpna od 17:00 v prostoru fotbalového hřiště v Počátkách. Bude zde připraveno občerstvení, grilované prase. Nově zde bude vyhrazeno i místo pro stany.

* Startovné: 300 Kč/osoba (předprodej do 29. 7. včetně) nebo 400 Kč/osoba (běžná cena od 30. 7. a na místě)

Více informací zde: <https://www.vhtpocatky.cz/javoricka-padesatka-j50/nocni-j50/> (podrobnosti, registrační formulář apod.), případně na emailu info@vhtpocatky.cz



PARRÉSIA 2023

Také v srpnu pokračuje dvacátý sedmý ročník festivalu Parrésia – srdečně Vás zveme k nám ke kostelu k prožití kultury a společenství, ke sdílení a k občerstvení těla i ducha.

Neděle 30. července od 10 hodin | KRAMÁŘI

Příběh o setkání vojenského vysloužilce a flašinetáře s navrátilcem z Ameriky. Oba chtějí prodat své zboží, ale každý trochu po svém. Trocha zpívání s flašinetem, trocha žonglování, trocha nadávání, ale nakonec vznik nového obchodního domu s heslem „Ve dvou se to lépe táhne“

Neděle 13. srpna od 10 hod | JAK SE HONZA UČIL MUZIKANTEM

Hudební pohádka se živou hudbou, kdy muzikanti zapojují všechny diváky do hry. Líný Honza touží po snadném živobytí. Vydá se do světa, aby se stal muzikantem. Naučí se to? Jsou koláče bez práce?

Pátek 25. 8. od 17 hod | LOUČENÍ S LÉTEM

Otevřené setkání na farním dvorku s grilováním selete. Promítání fotek ze života sboru, venkovní aktivity pro děti.

Neděle 28. 8. od 14,30 | SETKÁNÍ U STUDÁNKY PÁNĚ POD JAVOŘICÍ

Shromáždění na paměť zápasu o svobodu vyznání u Studánky Páně v lese pod Javořicí (autobusy zajištěny, odjezd od fary ve 14 hod). Bohoslužba + přednáška Česká společnost těžce zápasící (jednota je nám na hony vzdálena, není v čem se sjednocovat, společný grunt postrádáme) – Martin Fendrych, novinář, komentátor a spisovatel.

Plný program letošního ročníku festivalu Parrésia najdete na webových stránkách pořádajícího evangelického sboru www.horni-dubenky.cz. Vstupné na všechny části festivalu je dobrovolné.

Festival se může konat také díky finanční podpoře Obce Horní Dubenky – děkujeme.

Těšíme se na setkání

za pořadatele **Eva a Hynek Tkadlečkoví**

POZVÁNKA DO CHADIMOVA MLÝNA

Otevírací doba MLYNÁŘSKÉHO MUZEA v srpnu:

- úterý až sobota 10:00 až 16:00 hodin
(Začátky prohlídek vždy v celou hodinu)
- neděle a pondělí ZAVŘENO

Vstupné:

- 100Kč dospělí, 50Kč děti od 3 let, studenti, senioři
- 20% sleva ze základní ceny pro rodiny a skupiny. /Skupiny od 8-12 osob.

Otevírací doba MALÉHO OBČERSTVENÍ v červenci a srpnu:

- pondělí ZAVŘENO
- úterý až sobota 10:00 až 18:00 hodin
- neděle 10:00 až 16:00 hodin

Nabídka:

- Čepované pivo (pivovar „Na 4“ z Pelhřimova, Kozlíček z H.Dubenek)
 - Bio mošty z Hoštětína /různé příchutě/ - ve skle
 - Limo Zon (Třebíč) – ve skle
 - Víno (vinařství U Rytířů, Horní Dunajovice)
 - Utopenci, nakládaný hermelín (Dobrotы s příběhem)
 - Ovčí sýry (Horní Dvorce), polévka, tousty
 - Ke kávě minizákusky (Cukrárna Šárka Studená) a domácí moučník
- Během otevírací doby muzea a občerstvení mohou návštěvníci využít i „ohrádku“ pro děti.

Prosíme, respektujte během svých návštěv soukromí ubytovaných hostů. Návštěva zvířátek je možná pouze po domluvě!! Děkujeme

Těšíme se na Vás

Chadimovi

(www.chadimmlyn.cz, 724374167) ☺

SPOLEČENSKÁ KRONIKA - BLAHOPŘEJEME S KYTIČKOU

V srpnu roku 2023 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevně zdraví a radost a sílu ke zdolávání toho, co Vás potkává.

Hrubešová Lenka		Dufek Zdeněk	74let	15. 8.	Salavová Eva	83let	23. 8.	
Dvořák Josef	75let	4. 8.	Matoušek František		Hájková Pavlína	50let	25. 8.	
Tempír Miroslav			Plašilová Marie		Hájková Věra	81let	27. 8.	
Söllnerová Mária	81let	5. 8.	Vopravilová Martina	51let	20. 8.	Tomšík Vladimír	74let	27. 8.
Hladíková Alena	69let	6. 8.	Dvořáková Jaroslava	65let	22. 8.	Vltavská Kristína	62let	
Jonáková Marie	84let	7. 8.	Částková Marie	53let	22. 8.	Pavelka Vladimír	78let	31. 8.
			Skřivánková Iveta	52let	22. 8.			

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým pobytem v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny. Oslavenci písemným souhlasem svolili s uvedením data narození a věku. Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp. někteří si přáli nebyť zde uvádění vůbec.